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Достаточно мгновения, чтобы 

стать героем, но необходима целая 

жизнь, чтобы стать достойным 

человеком.

                            П. Брюла

Этого человека я никогда не знал и не видел. Ни дня не жил его жизнью, ни разу не думал его мыслями. Имя встретил случайно, перелистывая страницы старых журналов. Перечитав короткую биографию, письма, отзывы, я ясно представил себе простого парнишку , впоследствии – инспектора дорожно – патрульной службы города Куйбышева Соколова Александра.

Темноволосый юноша. Большие лучистые глаза. Серьёзный взгляд. Во всем аккуратность, строгость. Как к лицу все было двадцатидвухлетнем сержанту милиции. Служить бы и служить такому, да нет, жизнь заставила сдать экзамен, как бы проверяя на прочность.
А до этого Александр сдал обычный экзамен по истории на юридический факультет. Абитуриент в милицейской форме, подтянутый и совсем молодой, просто мальчишка, волновался не меньше других, отвечая на один из вопросов о гражданской войне.  Как – то не книжно, по – своему говорил о Чапаеве, Щорсе, восхищаясь их подвигами, гордясь тем, что память о героях увековечена на Самарской земле. Под конец экзамена прозвучала его фраза:

- Жизнь у них была правильной, а смерть – нет. Такие люди должны жить долго…

…Наверное, радостно и легко было у него на душе по пути от университета до дома. Ну а как должен чувствовать себя человек, когда солнце смотрит ласково, вспыхивает золотисто – синий блик волги, ветер гонит с набережной запахи остывающего простора воды. А совсем не давно был день рождения, сегодня сдан первый экзамен, и эту новость скоро узнают мама с отцом, вся родня, юная жена Таня…
Огромный промышленный город в эти дни ранней осенью все внимание сосредоточил на уборке урожая. Знаю прямую цену даров этой земли от веку не балованной черноземом, люди брали в руки вилы, лопаты, грабли. Ибо все, что будет выращено – ляжет на его же стол. 

Инспектор дорожно – патрульной службы отдельного дивизиона дорожного надзора УВД города Куйбышева сержант милиции Александр Соколов получил наряд на сопровождение  колонны из восьми автобусов с людьми в одно из хозяйств и обратно.

Никто не знал, что это и был билет на его последний экзамен в тот день…
Колонну доставил, сдал экзамен по истории, увиделся с родными.  Все, казалось, шло своим чередом. В седьмом часу вечера Александр возвращался домой, он сопровождал на своей патрульной машине колонну автобусов. Поездка шла к концу…
То, что случилось через минуту, на мгновение парализовало несколько сотен человек. Груда исковерканного металла, которая только что – еще хрипло вздрагивал двигатель – была машиной автоинспектора. Огромный «КамАЗ» многотонной тяжесть накрыл маленькую машину, которая заслонила всю остальную цепь, несущуюся за ней по спуску дороги. 

Пьяный водитель «КамАЗа»не слышал громкоговорителя. Что случилось? Болен? Потерял сознание? Александр до последнего дыхания старался отвести аварию. И только искрометные мысли – Если свернуть? Уйти? А люди? А ты? А люди – проносилось в голове инспектора.
Александр Соколов скончался перед восходом солнца. Он сдал свой последний экзамен, оценка которому – бессмертие…

А все начиналось с малого… С отцом сын толковал о выборе нужного людям и ему дела. С мамой отогревал дома замерзших на улице птиц, выхаживал раненного голубя, привел в квартиру бездомного уличного щенка. А позднее в одном конспекте по политзанятиям Саша назвал главные качества представителя службы порядка – безупречность в помыслах, верность долгу и вера в людей.

Школа, работа на заводе, армия, служба в милиции – обычный путь любого паренька. И вдруг – случайная, ненужная, нелепая смерть. И уже не до разбора: кто же виновен, а важно – кто же спасен?

Спасает сильный и добрый, открытый и честный. Который редко бывает на виду в жизни, но часто виден после неё.
Ярко светит солнце над блистающей Волгой. Вот впереди легко шагает стройный паренек в милицейской форме. Может быть, его тоже зовут Александром и он только что сдал свой первый экзамен? Я четко слышу его слова:

-Жизнь у них была правильной, а смерть – нет. Такие люди должны жить долго…
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